

Смерть, независимо от того, думаем мы о ней или стараемся не вспоминать, остаётся неизбежной реальностью.

*Что происходит в момент смерти и после неё: какие-то тайные, невидимые несовершенному человеческом глазу события или тьма, небытие - это единственный исход нашей жизни, наших страданий, опыта?*

"Откуда нам знать? - говорят люди, - никто еще не вернулся из того мира, чтобы рассказать правду".

Но на самом деле это не так. Мир грубый, физический, в котором мы живём, и тонкий, о котором догадываемся после редких вспышек интуиции, сбывшихся предчувствий, существуют взаимопроникая друг друга, а потому с иными планами бытия мы соприкасаемся не так уж редко.

Конечно, такая информация никогда не предназначалась для большого количества людей, так как толпа в целом не стремится к знанию, не хочет и боится его. Более того, какое-либо знание, прежде чем стать открытым человечеству, обычно упрощалось до уровня его развития в соответствии с его способностью воспринять и понять такие откровения.

Итак, что происходит в момент смерти? Приближается агония, душа уже предчувствует разлуку с телом, и в этот момент в короткие секунды перед внутренним зрением человека проходит вся его жизнь в сжатых, быстромеющихся и страшно ярких картинах.

Да, именно в этот момент человек видит всех, кого так любил или ненавидел, свои торжества и неудачи, все свои обманутые надежды. Первоначальный смысл всей прожитой жизни, ее руководящая мысль на короткий миг открывается умирающему.

Важно не тревожить его в этот момент, а потому тихо и благоговейно должны вести себя все, кто находится рядом с умирающим. Религия в таком случае проявила мудрую предусмотрительность, предписав читать отходные молитвы.

После смерти обыкновенный человек пробуждается в полусознательном состоянии, как бы под гнётом кошмара.

У него нет больше рук, нет голоса, чтобы крикнуть, но он помнит себя, он видит своё тело, с которым больше никак не связан.

Раньше он жил с его помощью, а теперь - что же он такое?

Умер он или жив? Лишь постепенно он осваивается со своим новым состоянием. Тонкий мир становится для него видимым и реальным, он начинает различать разнообразных скитальцев, таких же, как он сам.

В этот период душа неизбежно должна пройти через очищение, через чистилище или камалоку.

Камалока - в буквальном смысле - "жилище" желаний. Она представляет собой часть тонкого мира, в которой все те условия, что описываются как различные виды ада. Конечно же, это временное состояние, ибо вечный ад - не более, чем бред невежества и страха. Но камалока в действительности заключает в себе условия страданий, очистительных по природе своей.

Духовно развитый человек, очистивший ещё при жизни свое тело желаний - астральное, проходит через чистилище без всякого замедления, беспрепятственно направляется он к пределу, допустимому достигнутой им ступенью эволюции.

Человек, духовно менее развитый, но проживший жизнь чистую, не продававший души своей за земные блага, медленнее минует чистилище, в мирной дремоте и не осознавая окружающего.

Другие люди пробудятся уже в низших областях, они вернутся к сознанию в сфере, соответствующей уровню их сознания в земной жизни.

Те из них, кто отдавался животным страстям, пробудятся в самых тяжких слоях чистилища. Атмосфера этого места мрачна, тяжела, печальна и подавляюща в необычайной степени. Все желания и чувства способные вызвать содрогание находят здесь материалы для своего выражения. Это самая мрачная из трущоб со всеми её ужасами, скрытая от физического зрения, выставленная здесь напоказ во всей своей мерзости. Её отталкивающий вид усугубляется ещё и тем, что в астральном мире внутренний облик человека тут же отражается во внешних образах, здесь нельзя быть лицемером. Население этой области состоит из последних подонков человечества. Полные лютых неудовлетворённых желаний, жаждущие физических ощущений, они буквально горят в пламени своих страстей.

Человек, совершивший убийство, встретится здесь со своей жертвой, которая будет преследовать его.

Убитый, если только он сам не из низших человеческих типов, находится здесь в бессознательном состоянии и это придаёт особый ужас механическому преследованию убийцы. У самоубийцы будут автоматически, со страшной настойчивостью, повторяться все его предсмертные чувства, ибо после смерти человек не освобождается от своих желаний, проблем пожалуй, он их только усугубляет.

Здесь нет произвольного наказания извне, ибо действует незыблемый космический принцип: что посеешь, то и пожнёшь.

Каждая сфера имеет семь подразделений и астральный мир так же поднимается от низшей до седьмой, высшей, где условия существования более лучшие.

Но на всех уровнях астральной сферы люди живут ещё земными переживаниями, земные дела всё ещё продолжают тревожить их, поэтому бывает, что они стремятся войти в контакт с близкими - в сновидениях или тревожными шумами привлекают к себе внимание. Со стороны знающих людей было бы делом милосердия войти в сообщение с такой страдающей душой, узнать её желание и избавить от тревоги задерживающей продвижение вперед, ибо она привлекается к земле даже против своего желания.

Плохая услуга оказывается умершим, когда оставшиеся на земле друзья посылают им порывы страстного горя или призывы вернуться назад.

Невоздержанный эгоизм близких приносит усопшей душе такой вред, что они очень пожалели бы, если бы узнали об этом.

Высшие подразделения астрального мира - светящиеся и очень привлекательные для людей, привыкших к тёмным земным оттенкам.

Здесь находятся те материальные небеса, что играют такую большую роль в народных религиозных представлениях: просторные луга для краснокожих индейцев, наполненный гуриями рай мусульман, златовратый новый Иерусалим христиан, богатое научными учреждениями небо материалистического реформатора, удивительные музыкальные возможности для музыканта - всё находит здесь временное осуществление. Некоторые деятельные души устраивают здесь астральные школы, церкви и дома. Они же стремятся войти в контакт с людьми через медиумов.

Так же, как и на Земле, где люди осознают своё временное пребывание в физическом мире, здесь тоже знают, что им предстоит смерть в астральном мире и потом более высокая жизнь, откуда сообщение с землей будет уже невозможно.

ЕВА *плюс*, март 1995г.

[\[Поделиться мнением, задать вопрос\]](#)